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Zkouska - skupina ¢. 1

Pokyny

e Zkouska je pisemnd. Odpovédi muzete psat na tento formulafF nebo na ¢isté listy. Ty na pozadani
dostanete.

e Jedinou povolenou pomuckou kromé psacich potreb a kalkulacky je seznam rovnic.
e U vsSech rovnic uvadéjte vyznam jednotlivych symbolu, jinak nebude rovnice uznana.

e Spravné odpovéd na jednu otdzku ¢i spravné feseni jednoho piikladu méd hodnotu 6 bodt. Celkem
tedy 60 bodu.

e Na zkousku mate 2 hodiny ¢istého casu.
Otazky

1. Jaké jsou zékladni ¢asti lidského hlasového tustroji a ¢im se modeluji pti ¢islicovém zpracovani feci ?

2. Mate za kol ustfednit nepretrzité prichazejici fecovy signal. Jak budete postupovat ?

3. Jaké jsou nejcastéjsi problémy pti urcovani zékladniho tonu ? Jaké metody pouzivame pro zlepseni
spolehlivosti téchto systému ?

4. Cim je charakteristicky levo-pravy skryty Markoviiv model (HMM) ? Jak se tato vlastnost projevi
v matici pfechodovych pravdépodobnosti 7

5. Jaky je princip metody Linde-Buzo-Gray pro trénovani kodové knihy VQ 7



Priklady

1. Na zvukové karté mate k disposici tyto vzorkovaci kmitocty: 4000, 8000, 11025, 22050, 44100 Hz.
Chcete idealné navzorkovat signal s maximalnim kmitoc¢tem f,,=10 kHz. Jaky vzorkovaci kmitocet
F,. pouzijete ?

2. Autokorelaéni koeficienty maji hodnoty: R(0) =14, R(1) =12, R(2) =8. Spocitejte koeficienty
prediktoru druhého radu aq, as.

3. Na obrazcich vidite tsek fecového signalu. Zakreslete do obrazki oba typy klipovaného signalu pro
klipovaci droven c;,=0.4
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4. Je ddna “mriizka” lokdlnich vzdélenosti d(n, m) (reference svisle, test vodorovneé):

N =~ Ot =
N W DN Ot
ot O = W

Jaka je DTW vzdalenost ?

5. Je déan skryty Markovav model (HMM) se ¢tyfmi stavy (z nichz jsou dva vysilaci) s matici prechodovych

pravdépodobnosti:
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Vstupni sekvence ma 3 vektory. Jaka je Baum-Welchova pravdépodobnost vyslani této sekvence
modelem, zname-li vysilaci pravdépodobnosti:

by[o(1)] = 0.34 by[o(2)] = 0.35 byfo(3)] = 0.13
bs[o(1)] = 0.01 bs[o(2)] = 0.05 bs[o(3)] = 0.34



